

感恩分享 快乐成长

羊山五小为 300 余名学生过“十岁集体生日”



信阳消息(摄影 张祎)11月是感恩月,每年羊山五小都会在感恩月中开展“十岁集体生日”主题队会活动。近日,羊山五小五年级的学生们异常兴奋,因为,“十岁集体生日”主题队会活动如期举行了。

活动以班级为单位,围绕主题“感恩分享、快乐成长”展开。同学们表演了朗诵、舞蹈、歌曲等精彩节目,展示了自己多姿多彩的才艺。“共话感恩”环节,孩子们齐唱《感恩的心》献给父母。当歌声响起时,他们面对家长发出爱的宣誓:我们要

学会感恩,学会担当!我们要学会自立,学会自强!我们要好好学习,让梦想飞翔……一些平常很少表白的孩子,在这个特殊的时刻,也开口向父母表白:“爸爸妈妈,我爱你们”。有的孩子红了眼眶,有的孩子则泪流满面,而不少家长听到了自己孩子的深情告白也忍不住泪眼婆娑,和孩子紧紧地拥抱着,倾诉真心话,亲情在这个特殊的时刻荡漾,让孩子们更深刻地感受到了家长的爱,也体会到了自己长大了,身上所承担的责任。

当班主任与同学们将生日蛋糕放到讲台上时,现场的气氛达到了高潮。随着烛光一支支闪烁起来,生日的旋律再次奏响了,老师、同学们纷纷闭上双眼、十指相扣,默默许下美好、纯真的心愿……在生日烛光的映照下,师生共唱生日歌,让在场的每一个人沉浸在温馨美好的气氛中。

感恩教育,润物无声。孩子们最期盼的生日蛋糕在老师、家长的护送下,缓缓送至每一位小寿星面前,这份甜甜的回忆也将成为大家成长道路上的一道不可多得的美景。



日前,信阳市新蕾幼儿园根据幼儿年龄特征的需要,在我市湿地公园举行了亲子游活动,受到家长们的热烈欢迎。图为活动现场。 本报记者 孟磊 摄

艺术普及与素质提升相结合

潢川少儿艺术教育硕果累累

信阳消息(晏乾坤 崔冬生)寓教于乐,让少年儿童在艺术培训中得到成长。如今,艺术教育已经成为潢川县教育战线的一道靓丽风景。

近年来,潢川县教体局在狠抓素质教育的同时,注重艺术素质的提升,通过丰富多彩的艺术活动陶冶少年儿童情操。越来越多的家长想让孩子接受艺术教育,广大少年儿童也纷纷到社会上的一些艺术培训中心参

加兴趣班学习。孩子们通过参加舞蹈、器乐、声乐、书法、美术、棋类等不同门类的兴趣班,大大提高了文化艺术涵养和审美情趣。该县的少儿艺术教育也走出了一条艺术普及与素质提升相结合的特色教育发展之路,催生出了一批具有地方特色的少儿艺术精品,越来越多的少儿舞蹈节目走向全省、全国,并摘金夺银,《鼓娃闹花乡》节目参加第三届和谐春晚,并

荣获最高奖项——国星奖;双人舞《小牧童》、独舞《天竺少女》参加中国教育电视协会主办的首届“我爱我的祖国”大型文艺展演,双双获得银奖;《吉祥如意》侗族舞蹈节目和今年创排的《秧田里的小脚丫》也在中央三套《舞蹈世界》栏目中播出;目前,该县原创少儿舞蹈《茶花》也正在积极排练中,不日也将赴北京参加央视比赛。

教育发展 科研先行

羊山中学举行 2014 年度省市级课题开题论证会

信阳消息(周宝 钟浩)近日,羊山中学 2014 年度省市级课题开题论证会在报告厅举行。

论证会上,2014 年度申报的 3 个河南省基础教研课题项目、5 个信阳市社科规划课题项目、3 个校本课程实验课题项目负责人就课题开题报告和前期研究进展情况作了详细的陈述;专家组成员从课题的研究问题、研究目标、研究方法价值等方面作了审定、论证,认为此次开题的 11 个课题针对性强、实践性强、基础性强,并希望课题组成员能进一步强化课题研究的专业性、细化完善课题研究方案,力争早日结题。

近年来,羊山中学秉承“教育发展,科研先行”的理念,始终在教育科研工作上加大力度,努力提升青年教师教科研能力,并在教学实践中积极探索、认真总结、不断创新,努力实现教科研与教育教学实践的双丰收。截至目前,今年该校已有 19 项国家、省市级课题立项。

迈出教室 走向操场

市一中大课间活动让校园充满活力

信阳消息(余运军 方俊)为加强学生体育锻炼,不断提高学生体质健康水平,市一中结合学校实际情况,深入开展阳光体育大课间活动,引导和鼓励学生在大课间迈出教室,走向操场,走到阳光下,积极参与形式多样、生动活泼、健康向上的体育活动。

该校利用有限的资源,引进了适合自己学校、具有鲜明特点的大课间活动。每天上午第二节课后和下午第一节课后的半个小时,作为全校大课间体育活动时间。体育组根据学生的心理、生理特点,安排大课间活动内容和活动方式,并对活动场地进行统一安排。大课间体育活动的科目有广播操和太极拳等。而其他课余时间则安排学生进行踢毽子、跳绳、打乒乓球、打篮球、跑步等阳光体育活动。学生们劲头十足、兴趣浓厚,快乐的课间让校园充满活力。

家校互动 携手同行

市七中召开 2014 级家长委员会成立大会

信阳消息(王倩)为使家长更好地了解学校教育教学工作,加强家长与学校的交流合作,促使家长参与学校管理、监督评价教育,促进学生健康和谐发展。近日,市七中在小会议室召开了新学期第一次家长委员会会议,共有 19 名家长委员会委员参加了会议。

会上,介绍了家长委员会成员,宣读了《家长委员会职责》,并为 1 名顾问和 18 名家长委员颁发了聘书。同时,号召家长多参加学校活动,多了解学校办学条件,多宣传学校办学特色,多向学校提供多种有用的信息、资料,多参与学校管理。

学习法律知识 增强法制观念

平桥区彭家湾中学法律讲堂进校园

信阳消息(余运军 张楠)“同学们要学法、知法、守法、用法,增强自身法制观念,学会用法律维护自己的合法权益……”近日,平桥区彭家湾中学举办了“法律讲堂进校园”活动。课堂上,司法讲解人员列举的一个又一个典型案例,让同学们听得津津有味,深受教育。司法讲解人员首先为同学们讲了法律与日常生活的关系,并结合少年犯罪的鲜活案例,剖析未成年人犯罪的原因等,启迪同学们在日常生活中养成良好的习惯,养成学法、知法、守法、用法的意识,增强自身法制观念,学会用法律维护自己的合法权益。同时,深入浅出地讲解了《治安管理处罚法》《预防未成年人犯罪法》《未成年人保护法》等法律法规,强化了学生的法律知识,提高了自我保护的意识。